

晚报记者进社区第6站——走进金海路办事处前进社区

言语之间听真情

□晚报记者 徐松 彭慧 王晨 张燕 张志新 文/图

昨天上午10时许,晚报记者进社区第6站如期走进金海路办事处前进社区水利局家属院。

“欢迎来到我们社区,我们社区的孝心人物、动人故事、感人事迹三天三夜也说不完。”家属院的王大爷这样对记者说。

社区故事

寿星王俊英的幸福生活



王俊英喜欢骑着三轮车到处转转

“这老太太今年94岁了,无儿无女,一个人天天骑着三轮车到处转悠,身体棒着哩!”家属院的居民都认为记者应该写一写寿星王俊英的幸福生活。

晚报记者进社区挂牌仪式刚结束,一位老太太骑着三轮车从远处赶来,十分自然地下了车,弯腰搬个小凳子,坐在外围看“热闹”。她就是王俊英。

“俺一个人生活,但是俺有一大群好邻居。”王俊英乐呵呵地接受了记者的采访。

“俺娘家是淮阳县李集的,俺是周口皮毛厂的退休工人,今年94岁了。老伴是沙颍河工程管理处的,去世十几年了,俺无儿无女,现在一个人过。好多邻居都帮俺,俺也帮大家。”王俊英很感谢邻居对自己的帮助。

王俊英告诉记者,她母亲是山东人,嫁到了淮阳县,生了三个女儿,她是老小。两个姐姐和姐夫几十年前就去世了。现在,3个外甥女不定期来看看她,平时都是自己一个人生活。

“俺不孤单,没事就骑着三轮车到门口和大家说说话,三轮车没气了有人帮我打气,哪天俺不想出去或者起床晚了,老李媳妇、老张媳妇上午9点左右一定会敲俺家门,怕俺死在屋里。这么多人关心俺,住在这个家属院是俺的福气。”王俊英言语间流露出对目前生活状况的满意。

王俊英的家虽然不足40平方米,但冰箱、电视、煤气灶等一应俱全。她一般早上6时准时起床,喝碗稀饭就到家属院门口找人说话,大多是听大家闲侃;中午回家做面条,有时邻居做好了吃的会送来一碗;晚上自己吃点儿外甥女送的吃的,一个人看会儿电视,然后上床睡觉。

有家属院居民的帮助,有外甥女时不时来照看,再加上自己的退休金,王俊英的生活很殷实。不过她十分节俭,从不乱花钱。但家属院任何一家红白喜事她都会出“份子钱”,哪家孩子没零花钱了她总会给一点儿,每一两年她还会换一辆三轮车,旧车都送给家属院的邻居……

寿星王俊英的生活很幸福。



本报记者与社区居民座谈

大忙人韩培龙

家属院的韩培龙2005年从市水务局沙颍河工程管理处退休。22年的军旅生涯让今年68岁的他,比普通老人多了一分硬气。按理说,退休后的韩培龙应该闲下来,没想到他却成了大忙人。

“韩培龙可是个大好人,家属院门前这条路他可不少费心。”居民李学梅告诉记者,家属院门前这条路叫创造街,以前晴天是扬灰路,雨天是水泥路。

2006年6月,前进社区书记张莉和社区主任李保民找到了韩培龙,商议能否把家属院门前这条烦心路重修一下。韩培龙一口答应下来,每天跟着张莉和李保民挨家挨户做宣传,还帮助召集家属院居民开会商量。

“大家的路大家走,大家的事大家办。”韩培龙带头捐了100元。因为韩培龙的带动,家属院居民纷纷捐款。居民捐款之后,韩培龙又找到单位领导筹集了1万元资金……修路的钱很快筹集了。不久,一条300余米的崭新道路出现在居民眼前。“现在,路平了,路灯也亮了,走着舒服了。”居民说起家属院门前的这条路,心里都乐开了花。

自从1988年家属院建起公共厕所后,韩培龙就多了一个打扫厕所的任务。“家属院的公共厕所,20多年了都是他打扫的。”一位居民告



韩培龙

诉记者,除了公共厕所,楼道的卫生韩培龙也经常打扫。说到这里,韩培龙笑着说:“在单位我就喜欢打扫卫生,同事还送我个绰号‘扫帚大叔’,到现在我还背着这个绰号。其实脏了就扫扫,都是举手之劳。”

“我干的都是不值一提的事。我退休了,拿着国家的钱,就应该多做点儿事。”在和记者的交谈中,韩培龙不止一次地说自己做的都是小事。可正是这样,他成了家属院居民心目中的“大当家”。

现在,家属院谁和谁有了矛盾,约定俗成的一个规矩就是矛盾双方

先找到韩培龙说说心里话,经他一调节,矛盾都会化解。除此之外,家属院谁家有了红白喜事,韩培龙都会主动帮忙。

韩培龙除了热心家属院的事,还经常回到单位帮忙。退休后的他,连续3年担任单位防汛演习的总指挥,还带队参加过省里的防汛比赛。

退休后的韩培龙一点儿也不闲,忙得很。

社区人物

困难老两口想有个电磁炉



主持人:徐松 电话:13592220026

前进社区的马国华老两口,都因患小儿麻痹症,腿脚不方便。如

今,家里的顶梁柱、62岁的马国华又染重病,家中生活来源中断,老两口依靠着每月领取的低保金和社区的定期帮扶来维持生活。

早些年,为了生计,马国华拄着拐杖,起早贪黑外出做些小生意,生活基本能够维持。

可在13年前,他患上了高血压、冠心病、轻度脑梗塞等疾病,每天都需要服药,但因家庭贫困,只能买些廉价药物。

医生建议马国华不能再干重活,这样一来,老两口的生活只能依靠低保金和社区的定期帮扶。

“什么菜便宜我们吃什么,逢年过节吃点儿肉,钱都用来买药了。”马国华对记者说,他现在最担心的是老伴儿。“她腿脚也不方便,还要照顾我吃穿。尤其是她做饭时更辛苦,我就想能有一个电磁炉该多好,可是那需要不少钱啊。”

社区孝星

曹红霞:好媳妇很顾家

22年前,20岁的曹红霞嫁给了朱强。由于朱强的母亲过世多年,其父大部分时间又在外地工作,曹红霞便义无反顾承担起照顾朱强两个弟弟的任务。

当时朱家的经济条件不好,“就他家的条件,小姑娘肯定过不长。”周围便有了一些闲言碎语。曹红霞听到后只是微微一笑,“我天生不怕苦,虽然在娘家我是老小,没有吃过什么苦。但我不服输,我一直觉得,只要人活着,再苦再穷都能战胜。”

婚后第二年,儿子出生了。不久后公公续弦,婆婆王华芳来到了这个家。曹红霞说,如果没有婆婆王华芳,这个大家庭肯定没有现在这样温馨,这样幸福。在她的眼里,婆婆是一个善良的人,一个疼爱子女的人。

“都说后妈难当,对待孩子不能吵骂,更不能打,但宠惯也不行。我妈教育孩子拿捏得很好,她脾气好,从来没有吵过骂过我们,默默地打理好家里的一切。她总是跟我们讲一些为人处世的朴素道理,我们在她潜移默化的影响中成长起来。”

曹红霞目前经营着一家规模较大的发型室,生意不错。丈夫的两个弟弟也先后成家立业。对于两个弟弟和弟妹,曹红霞一直赞赏有加,她说这几年店里生意忙,家中的大事小事都是弟弟和弟妹在打理。“人心都是肉长的,在一个大家庭里,一个人再好也好不起来,只有大家都好才是真好。”

“这个家多亏了红霞啊。”王华芳对记者说,前几年她患病,在医院做了手术,曹红霞和其他几个子女把她照顾得无微不至。从医院回家休养的头两个月里,王华芳下不了床。“吃喝拉撒都是红霞他们包的。”王华芳说,她和老伴身体都不太好,平时有个头疼发热的小病,曹红霞总是催着老两口上医院检查。“虽说没有血缘关系,可红霞比亲生的孩子还要跟我亲啊。”

婆婆对自己的夸奖曹红霞总是不好意思接受,“我妈夸我了,这功劳家里人可是都有份的。”

曹红霞告诉记者,儿子在周口上大学,每周五都要回家吃奶奶亲手做的饭。“我妈一手把他带大的,做的饭最合他的胃口。每个周末,我妈都会提前买好肉,等着他回来吃。孩子每次都嚷着要减肥,可每年暑假过后,他都吃得胖乎乎的。”

Advertisement for Wanguoyuan Group (万果园集团) with text: 万果园无假货 不满意就退货. Includes contact information and a note that the activity is sponsored by the group.